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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
лами. За достовірність інформації відповідає автор публікації.

Під загальною редакцією Заслуженого діяча науки і техніки України,
Лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки, доктора техніч-
них наук, професора Б.В. Єгорова.  
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Комплексна кваліфікаційна робота – це сукупність погоджених дипло-
мних проєктів (робіт), які виконуються окремими студентами-
дипломниками.

Кожний окремий дипломний проєкт (робота) повинен містити більш 
глибоко відпрацьовану частину проєкту, а також вивчення всіх питань, необ-
хідних для даної спеціальності. При цьому питання, не пов'язані з основним 
завданням окремого дипломного проєкту, можуть бути розроблені з менши-
ми деталями. 

При виконанні комплексного дипломного проєкту (роботи) кожен ви-
пускник має свою пояснювальну записку і креслення.  Можна виконати один 
або два поширених креслення (наприклад, генеральний план і т.д.). У ком-
плексному проєктуванні призначається головний керівник кваліфікаційної 
роботи та керівники кожної окремої її частини, якими є викладачі відповід-
них випускних кафедр.

Захист кваліфікаційних проєктів (робіт) доцільно проводити в присут-
ності зацікавлених підприємств, що дозволяє підвисити комерціалізацію нау-
кових досліджень, що проводяться в ОНАХТ та розширює галузь застосу-
вання отриманих результатів.

Література:
1. Положення про організацію освітнього процесу в ОНАХТ (за-

тверджено Вченою радою ОНАХТ від 08.12.2017, протокол № 7).
2. https://intellect.icu/kursovoe-proektirovanie-6752. 
3. https://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/901173. 
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ГЕЙМІФІКАЦІЯ НАВЧАННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПІДВИЩЕННЯ 

МОТИВАЦІЇ СТУДЕНТІВ

Г.М. Ряшко, І.Л. Бошкова, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Постановка проблеми. Сучасні студенти відносяться до так званого 
«покоління Z», людей, що народилися в новому столітті. Це покоління, що 
перше можна вважати повністю цифровим, в зв’язку з чим воно має свої осо-
бливості та чітко відрізняється від попередніх поколінь. Що в свою чергу по-
требує пошуків нових підходів до організації навчального процесу, підви-
щення мотивації студентів. Одним з цих підходів може бути гейміфікація 
освітнього процесу.

Тому основною метою доповіді є аналіз можливості використання 
гейміфікації навчального процесу у ВНЗ з урахуванням особливостей студе-
нтів «покоління Z».  

Виклад основного матеріалу. Розглядаючи проблему «покоління Z» 
ряд науковців та викладачів, таких, як Д. Коатс [1], С.Н. Попова [2], Л.А. Ко-
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ростіль [3], О.В. Чичинська [4], виявили, що це покоління має свої особливо-
сті. Серед позитивних особливостей «покоління Z» можна виділити наступні 
– здатність швидко аналізувати великі обсяги інформації, видавати нові ори-
гінальні рішення, легко справлятися з кількома завданнями одночасно, бути в 
курсі тенденцій завдяки соціальним мережам, знання техніки краще, ніж ро-
зуміння почуття людей, багатозадачність. Але відмічають і негативні особли-
вості – нетерплячість, зосередження на короткострокових цілях, залежність 
від Інтернету, фрагментарність образного мислення, легко піддаються впливу 
оточуючих, низька стійкість уваги, розмивання життєвих принципів, більше 
розвинена короткочасна пам'ять, ніж довгострокова. 

Перелічені специфічні психологічні особливості людей «покоління Z» 
потребують зміни підходів до навчального процесу. Головна мотивація «по-
коління Z» – інтерес . Відсутність нудьги і захоплюючі завдання – частина 
стану комфорту «покоління Z». Джулі Коатс та інші науковці у своїх працях 
висувають вимоги для організації навчального процесу «покоління Z», що 
стисло можно висловити наступним чином:

1. Структурування навчального процесу – порядок, логічна послідов-
ність тем та точні терміни.

2. Подання навчального матеріалу стисло, просто та у вигляді яскравої 
візуальної інформації. Більшість представників «покоління Z» краще запам'я-
товують образні та емоційні картини.

3. Позитивний стиль подання матеріалу, що сприяє розумовій активно-
сті. 

4. Забезпечення доступу до інформаційних матеріалів заняття, а також 
розробка таких завдань, метою яких буде створення конспект-схеми отрима-
ної нформації.

5. Забезпечення «зворотного зв'язку» від викладача, що потребує біль-
ше уваги та участі від нього. 

6. Виявлення щирого інтересу викладача до думок та ідей студента, на-
дання можливості продемонструвати знання. 

7. Встановлення чітких правил оцінювання, що не будуть змінюватись 
протягом курсу. Підбиття підсумків на кожному етапі навчання.

8. Використання методик, що дозволяють усно обмінюватись інформа-
цією між студентами, тому що це стимулює пам'ять і робить навчальний 
процес більш динамічним. 

9. Постановка чітких, зрозумілих і реальних завдань на занятті та об-
ґрунтування необхідності отримання певної інформації і надання можливість 
скористатися нею. 

10. Ефективне використання часу, активна зміна виду діяльності кожні 
15-20 хв. 

11. Концентрування знань та відхід від завдань, що явно направлені на 
«закріплення» матеріалу за допомогою його багаторазового повторення, 
оскільки такий підхід стає нецікавим та ігнорується.

ще, н
ативніі  оооосссооооооб

цілях, ззззааллллллееежність
піддааааююююттттььььссссяяя вввввпппливу 

вих прррррриииииииннннццццццциипів, ббббіллллльььььше 

вості людеййййййй «««««««покоління ZZZZZZ»»»»»»» 
цесу. ГГГГГГГГГГГГГГГГГГГГГоооооооооооллоооввввввнннннннннннннннннаааааааааааааааааааа ммммммммммммммммммммоооооооооооооооттттттттттттттттииииииииввація «по-

захоплюючі завдддддддддддддддааааннннннннннннннннннннннннннннннннннннннняяяяяяяяяяяяяяяяяя ––––––– ччччччччччааааааааассссстина 
атс таа іііііннннннншшшші науковціі ууу своїх праця

чальногооооооо пппппппррррррроооооцццццееееееесссссссууууууу  «покккккккооооооолллллллління Z»
чином:

ного прррррроооцццццееееесу – пппппппоооооооррррряяяддддок, лоооооооггічна п

о матеееееерррррріалу стттиииииссллллллооо, пппппроооооооссссссстттттттооооооо та у ви
ьшість ппрррреееддддсссстааааавввввннниииикків ««««пппооооокккккооооооллллління Z

ційні кааааррррррртттттиини.
стильььь пппппооооооодддддддааааааанннннннннннннняя мммммматтееееррррііііаааалллу, що спри

ечення доооооссстттттттууупу до інффффффооооооррррррмаційних
их завдань, мммммммееетттттттою яких бббббббууууууудде створ

ації.
Забеззззппппеееччччення «зворотннооооооогггггооооооо зв'язку

уваги тттаааа ууууччччаасті ввіііддддддд ннього. 
6. ВВВВВВияяяяяявввввленннннннняяяя щщщщщщщииииииирррроооооооггго інтересу

данняяяя ммммоооооожллллиииивввоооооосссттттттіііііі продддеееееемммммммонструв
7777. Встанннноооовлллллееенннняяяяя чччччііііііттких п

ппппрррроооотттттяяяяягггоооомм курсу. ППППііідддддббббииииття пі
88888.... ВВВВиииикористаннння ме

цццццією міжжжжж сттттуууудентами
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12. Створення візуального лічильника балів, який дає можливість спо-
стерігати миттєві зміни показників в залежності від прикладених зусиль.

Багато з цих пунктів можна забезпечити, використовуючи гейміфікацію 
навчального процесу. Гейміфікація в освіті – це процес поширення гри на 
різні сфери освіти, який дозволяє розглядати гру і як метод навчання і вихо-
вання, і як форму виховної роботи, і як засіб організації цілісного освітнього 
процесу [5].

Механіку процесу гейміфікації навчання можна впровадити завдяки 
використанню принципів командної гри, дидактичної гри, проведення тестів 
у вигляді квізів або квестів на практичних заняттях. Ігровими елементами 
при цьому можуть слугувати: різноманітні завдання і тести; картки, карти, 
спеціально розроблені гральні набори; зворотний зв'язок у вигляді інформації 
про успіхи гравця; накопичення ресурсів та винагород (бонусних балів, наго-
род, бейджиків, віртуальної валюти, присвоєння жартівливих звань); наоч-
ність стану перемоги у вигляді шкали досягнень, сумарного показника балів, 
рейтингу і т.д. 

Гру можна проводити як індивідуально, так і командно. Останній під-
хід розвиває співробітництво між студентами та підвищує так звані soft skills, 
оскільки в процесі гри відбувається взаємодопомога при вирішенні задач, ви-
конання роботи над помилками. В залежності від індивідуальних особливос-
тей учнів навчальний процес можна зробити або у вигляді корпоративної гри, 
де гравці співпрацюють один з одним, спільно вирішуючи будь-які завдання, 
або у вигляді змагальної гри, коли кожен учасник чи команда учасників пра-
цюють за себе на власний результат. 

У якості висновків можна сказати, що гейміфікація є одним з актуаль-
них напрямків розвитку освітніх технологій для студентів «покоління Z». 
Вона дозволить збільшити зацікавленість у навчанні, залученість у процес, а 
тим самим значно підвищити мотивацію студентів.   
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УДК 378.22:001.891(076.5):644–049.5
ВПРОВАДЖЕННЯ НАУКОВИХ РОЗРОБОК КВАЛІФІКАЦІЙНИХ 
РОБІТ МАГІСТРІВ ОПП «ТЕХНОЛОГІЧНА ЕКСПЕРТИЗА ТА 

БЕЗПЕКА ХАРЧОВОЇ ПРОДУКЦІЇ» В ЛАБОРАТОРНИЙ 
ПРАКТИКУМ КУРСУ  «ЕКСПЕРТИЗА ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ»

О.В. Малинка, К.О. Петрик 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Забезпечення продовольчої та екологічної безпеки країни має першо-
чергове державне значення. Це пов'язано з тим, що хвороби харчового похо-
дження роблять значний вплив на здоров'я людини. У зв'язку з цим вкрай не-
обхідна підготовка спеціалістів, які будуть здійснювати контроль якості та 
безпеки харчових продуктів і сприятимуть збільшенню її конкурентоспро-
можності на світовому ринку [1-3].  

На кафедрі харчової хімії та експертизи ОНАХТ здійснюється підгото-
вка магістрів за ОП «Технологічна експертиза та безпека харчової продук-
ції». У кваліфікаційних роботах магістри вивчають схеми технологічної екс-
пертизи виробництва, аналізують потенційно небезпечні фактори технології, 
розробляють нові методи встановлення фальсифікації харчових продуктів, 
визначення шкідливих речовин і харчових добавок.

Кваліфікаційна робота магістра Петрик К.О. присвячена експертизі 
зразків чаю пакетованого, а також встановленню будови та складу пластико-
вих чайних упаковок методами оптичної мікроскопії та FTIR-спектроскопії, в 
роботі встановлений механізм потрапляння до чайного напою пластикових 
мікрочастиць [4]. 

Для дослідження відібрані вісім комерційних зразків пакетованого чаю, 
які розфасовані у пакетики пірамідальної форми, з торгівельної мережі Укра-
їни торгівельних марок CURTIS (1), Mc Donalds CURTIS (2), LIPTON (3), 
ПРЕМІЯ (4), COLOMBO (5), LOVARE Delicatea (6), SONNET (7) та LOYD
(8). При проведенні експертизи використано багато сучасних аналітичних 
методів: визначена масова частка вологи, у всіх зразках вона менше 8 %, гра-
віметричним методом аналізу проведено визначення масової частки водороз-
чинних екстрактивних речовин. Максимальна кількість екстрактивних речо-
вин (%) знайдена у зразку чаю чорний байховий «Тропік», за допомогою пе-
рманганатометричного методу проведений аналіз зразків чаю на вміст таніну, 
встановлено, що вміст таніну в чаї коливається від 4,5 % у чорному чаї «Ко-
ломбо» і до 8,1  % - в зеленому «Саусеп», спектрофотометричним методом 
аналізу проведено визначення кофеїну в досліджуваних зразках - вміст кофе-

ІКАЦЦЦЦІІІІЙЙЙЙЙЙЙННННИХ 
ПЕРТТТТИИИИИЗЗЗЗАААААА ТТТТТААААА 

ОРАТТОООООООРРРРРРРННННИЙЙЙЙ 
ОВИХ ПППППППРРРРРРРОДУКТІВВВВ»»»»

етрикк 
ових технологіійййй, ммммм...... ОООООООдддддддееееееесссссссаааааа

ологічноооооооїї бббббббеееееееззззппппееееееекккккккииииии країїннннннниииииии має пер
зано з тим, щщщщщщщооооооо хвоооооооррррроооооообббббииииии хххххххааааааарррррррччового

здоровввввв'''яя лллллюдинннниииииии. УУУУ ззззвв'язкууу зз цим
в, які будутттттььььь   ззззздддддійсннннннююююююювввввввати контрол
і спррррииииииятимуттттььььь ззззззбббббіііііллллльььшшееееееенннннннннннню її ко

нку [1-3]]]].  
вої хіммііііїїїїї ттттаа еккссссппперррррррттизи ОНАААААХХТ зді

«Теххннннноооолллллллооооооогггггггііііііічччччччннннннааа еееексссспппперррртттиза та без
ційних ррррррроооббббббботах магггггііііііістттттттррррррри ввввииивввввччають

ництва, аннннннналллллллізують потттттттееееннннннційно неб
нові методдиииииии вввввввстановлееенннннннннннннняя фальс

я шкіддливих речоооооввввввиииннннннн ііііііі хххххххааааааарррррррччччооооових до
валіффффііііккккааацццційна робота мммммааааааагггггііііііісстра П

ків чаюююю пппааааккетоввааааааннноого, а також вста
их чайннниииииихх ууууупаккооооовввввооооооккккккк ммммммметттттттоодами опти
роботтттіііі ввввввссстаааанннноооввввввллллеееееенннннний мммммееееееххххххханізм по
міккккрррроооооооччччастиць [[[[4444]]]]]. 

ДДДДлллля дослідджжжжееенннннннняяя відібр
яяяяяяккі розззззфффффааассссоовані у пппаакетик
їїїїїни торгііііівввввеееллллььььних маро
ППППППРРРРРЕЕЕМІЯ (44444))))),,,,, CCCCCCOLOM
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